



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРУДА И СОЦИАЛНАТА ПОЛИТИКА
СЕРТИФИЦИРАНА СИСТЕМА ЗА УПРАВЛЕНИЕ НА КАЧЕСТВОТО ISO 9001:2008
1051 СОФИЯ, УЛ. "ТРИАДИЦА" № 2, ТЕЛ: 8119 443, ФАКС: 988 44 05, WWW.MLSP.GOVERNMENT.BG

Изх. № 02-96
29.06.2017

ДО

Г-Н ХАСАН АДЕМОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ПО ТРУДА, СОЦИАЛНАТА И
ДЕМОГРАФСКАТА ПОЛИТИКА
44-ТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

На Ваш № КТСII-753-08-4/23.06.2017 г.

ОТНОСНО: Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца № 754-01-28, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители на 22.06.2017 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН АДЕМОВ,

По представения проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца № 754-01-28, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители на 22.06.2017 г., Министерството на труда и социалната политика (МТСП) изразява следното становище:

Законопроектът предвижда въвеждане на нов вид еднократна помощ за ученици, записани във втори, трети и четвърти клас, по подобие на еднократната помощ за ученици, записани в първи клас, регламентирана в чл. 10а от Закона за семейни помощи за деца (ЗСПД). Един от аргументите на вносителите е, че това е възраст, в която децата растат бързо и държавата следва да им помогне при осигуряване на необходимите средства за облекло и обувки в началото на учебната година. От мотивите на вносителите не става ясно на какъв принцип се определя, че именно децата до четвърти клас имат много по-сериозна нужда от подкрепа в сравнение с останалите ученици.

Важно е да се има предвид, че еднократната помощ за деца, записани в първи клас, е предназначена за подкрепа на семейството, когато детето за първи път постъпва в училище. Това е финансова подкрепа за началото на нов етап от развитието на детето, когато семейството за първи път има разходи за ученик – за тетрадки, училищни пособия и други потребности. Освен това, еднократната помощ за ученици, записани в първи клас, се възстановява, ако детето не постъпи в училище или не посещава редовно училище до завършване на първи клас, освен ако това е невъзможно поради здравословното му състояние. От предложението не става ясно дали за децата, за които

помощта е възстановена поради нередовно посещение на училище, ще бъде отпускана еднократна помощ за постъпване в съответно втори, трети и четвърти клас, независимо, че семейството е санкционирано.

Бих искал да отбележа, че за целия период на задължително предучилищно и училищно образование по реда на ЗСПД се отпускат месечни семейни помощи. Те се предоставят след доходен тест, който се прилага и за еднократната помощ за ученици, записани в първи клас. Тези месечни помощи са обвързани с редовно посещение на предучилищна подготовка и училище. Не на последно място, следва да се има предвид, че по бюджетна програма „Подпомагане на семейства с деца“ на МТСП за 2017 г. не са предвидени средства за въвеждане на нов вид семейна помощ.

Основният риск от въвеждането на новия вид помощ, освен липсата на финансова обезпеченост, е неравнопоставеността на учениците до 12-ти клас, тъй като, независимо от възрастта на децата, семейството на всеки ученик има съответните разходи за неговата подготовка в началото на учебната година. Освен това, задържането на децата в училище не може да бъде осигурено само чрез финансова подкрепа.

С оглед на гореизложените аргументи, МТСП не подкрепя проекта на Закон за изменение и допълнение на Закона за семейни помощи за деца № 754-01-28, внесен от Корнелия Петрова Нинова и група народни представители.

28.06.2017

ВЯРНО С ЕЛЕКТРОННО
ПОДПИСАНИЯ ОРИГИНАЛ

X

БИСЕР ПЕТКОВ

Министър на труда и социалната политика

Signed by: Biser Hristov Petkov



Слава